
 

 

 

 
ΠΡΟΣ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΚΕΒΕ 

 

 

Αγαπητά μέλη, 
 
Πιο κάτω θα βρείτε το εβδομαδιαίο ενημερωτικό δελτίο, στο οποίο υπάρχει ολοκληρωμένη 
παροχή ενημέρωσης σε θέματα άμεσης και έμμεσης φορολογίας. Λόγω της πανδημίας 
περιλαμβάνονται και ορισμένες σχετικές αποφάσεις, αν εφαρμόζεται. Οι σύνδεσμοι (links) 
θα είναι ενεργοί μέχρι 19/08/2023. 
 
Αυτή η ενημέρωση παρέχεται σε συνεργασία με τη διαδικτυακή πλατφόρμα Positive Veritas, 
την πλατφόρμα ενημέρωσης για φορολογικά ζητήματα της Κύπρου. Με περισσότερες 
από 12 πηγές πληροφοριών, 500 κατηγορίες και αναζήτηση που αξιοποιεί 
τεχνητή νοημοσύνη για την κατανόηση νοήματος και εννοιών, το Veritas σας 
βοηθά να διερευνάτε φορολογικά θέματα 10 φορές γρηγορότερα. Τα μέλη του 
ΚΕΒΕ έχουν τη δυνατότητα ΔΩΡΕΑΝ δοκιμής 30 ημερών και επίδειξης του 
συστήματος, αφού επισκεφτούν το σύνδεσμο https://veritas.positive.cy/kebe . 
 

 

 
1. Δημοσίευση νέας Εγκύκλιου Άμεσης Φορολογίας σχετικά με την Τιμολόγηση με βάση 

την αρχή των ίσων αποστάσεων για περιπτώσεις επιχειρήσεων που διεξάγουν 

συναλλαγές χρηματοδότησης τύπου back to back, εγκύκλιος ημερομηνίας 

07/07/2023, ΕΕ 07 2023.  

 

2. Δημοσίευση νέου Τροποποιητικού Νόμου (Αρ.2) όσον αφορά τον περί Φόρου 

Προστιθέμενης Αξίας Νόμο, Ν.63(Ι)/2023 ημερομηνίας 14/07/2023. Με τον παρόν 

νόμο έχει προστεθεί ένα νέο άρθρο στο βασικό νόμο, το άρθρο 64 το οποίο κάνει 

αναφορά στις ειδικές διατάξεις αναφορικά με την ειδική χορηγία για αγορά ή 

ανέγερση κατοικίας. 

 
3. Δημοσίευση νέας Ανακοίνωσης του Τμήματος Φορολογίας σχετικά με την έναρξη 

υποβολής της φορολογικής δήλωσης ατόμου για το έτος 2022 (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

15/07/2023). 
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4. Κατά την 34η συνεδρίαση της Βουλής των Αντιπροσώπων ψηφίστηκε η τροποποίηση 

του περί Χαρτοσήμων Νόμου (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023 ο οποίος 

προνοεί ώστε να εξαιρεθούν από την επιβολή τελών χαρτοσήμανσης: 

 

α. η σύμβαση υποθήκης και οποιοδήποτε άλλο έγγραφο αφορά στην υποθήκη 

αεροσκάφους εγγεγραμμένου στο Κυπριακό Νηολόγιο Αεροσκαφών ή μεριδίου ή 

αντικειμένων ή οποιοδήποτε άλλου συμφέροντος επί αυτού.  

β. το πωλητήριο έγγραφο και οποιοδήποτε άλλο έγγραφο αφορά στην αγορά 

αεροσκάφους εγγεγραμμένου στο Κυπριακό Νηολόγιο Αεροσκαφών ή μεριδίου ή 

αντικειμένων ή οποιουδήποτε άλλου συμφέροντος επί αυτού, καθώς και 

οποιοδήποτε έγγραφο αφορά στην πώληση και συμβατική μεταβίβαση 

αεροσκάφους εγγεγραμμένου στο Κυπριακό Νηολόγιο Αεροσκαφών ή μεριδίου ή 

αντικειμένων ή άλλου συμφέροντος επί αυτού. και  

γ. η σύμβαση μίσθωσης αεροσκάφους εγγεγραμμένου στο Κυπριακό Νηολόγιο 

Αεροσκαφών ή αεροσκάφους το οποίο εγγράφεται δυνάμει αυτής στο Κυπριακό 

Νηολόγιο Αεροσκαφών εντός της περιόδου που δεν υπερβαίνει τις εξήντα (60) 

ημέρες από την ημερομηνία υπογραφής της Σύμβασης Μίσθωσης, καθώς και 

εγγύηση η οποία συνδέεται με τη Σύμβαση Μίσθωσης. 

Ο τροποποιημένος νόμος δεν έχει ακόμα δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
TO ALL MEMBERS OF CCCI 

 

Dear Members,  
 
This is the weekly information bulletin, with comprehensive briefing in matters of direct and 
indirect taxation. Due to the pandemic, certain relevant government decisions are also 
included, where applicable. The links will be valid until 19/08/2023. 
 
This briefing is provided in collaboration with Positive Veritas, the search engine for Cyprus 
Tax. With over 12 sources of information, 500 categories and AI search that 
understands meaning and concepts, Veritas helps you answer tax questions 10x 
faster. CCCI members can claim a FREE 30-day trial by visiting 
https://veritas.positive.cy/kebe . 
 

 

 

1. Publication of a new Direct Tax Circular regarding the Equal Distance Pricing for 

companies carrying out back to back financing transactions, circular dated 

07/07/2023, EE 07 2023.  

 

2. Publication of a new Amended Law (No.2) regarding the Value Added Tax Law, 

N.63(I)/2023, dated 14/07/2023. A new article 64 has been added to the amended 

law, which makes reference to the special provisions regarding the special grant for 

the purchase or construction of a residential house. 

 
3. Publication of a new Tax Department Announcement regarding the commencing date 

of the submission of Personal Income Declaration for the year 2022, (ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

15/07/2023). 

 
4. During the 34th session of the House of Representatives, the amendment of Stamps 

Law (Amendment) (No.2) Law of 2023 was passed, which provides for the exemption 

from the imposition of stamp duties:  

 
a. the mortgage contract and any other document relating to the mortgage of an 

aircraft registered in the Cyprus Aircraft Register or of a share or objects or any 

other interest therein.  

b. the bill of sale and any other document relating to the purchase of an aircraft 

registered in the Cyprus Aircraft Register or of a share or object or any other 

interest therein, as well as any document relating to the sale and contractual 

transfer of an aircraft registered in the Cyprus Aircraft Register or of a share or 

object or any other interest therein, and any document relating to the sale and 
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contractual transfer of an aircraft registered in the Cyprus Aircraft Register or of 

a share or object or any other interest therein. and  

c. the lease agreement for an aircraft registered in the Cyprus Aircraft Register or an 

aircraft which is registered thereunder in the Cyprus Aircraft Register within the 

period not exceeding sixty (60) days from the date of signing of the Lease 

Agreement, and a security deposit which is linked to the Lease Agreement. 

The amended law has not yet been published in the Official Gazette of the Republic. 

 
 
 


